

# 霾襲情人節 京城愛在霧中

## 全市多地空氣重污染 情侶難外出過節

香港文匯報訊(記者 張紫晨、朱燁 北京報道)昨日是西方的情人節，但北京的大街小巷卻不像往年那樣隨處可見手持玫瑰的情侶。原來，這都是霧霾惹的禍。昨日，北京多地空氣質量再度滑至重度污染水平，官方也已發佈空氣重度污染黃色預警，這讓許多希望外出過節的情侶打了「退堂鼓」。北京市環境保護監測中心表示，此次霧霾不會在京久留，預計從15日夜間起，北京的空氣質量將逐步轉好。

昨日一早，北京城輕霧瀰漫，能見度不佳，大部分路段的能見度僅約2公里。隨著靜穩天氣持續，空氣污染程度逐步加重，多地空氣質量達到重度污染及以上級別。全市35個監測站點中，有25個站點達到重度污染水平，位於東南部的7個站點為嚴重污染，首要污染物均為PM2.5。數據顯示，北京大部分地區的PM2.5實時濃度在200微克/立方米左右，部分站點的PM2.5實時濃度已超過300微克/立方米。

### 求婚改室內 領證無影響

浪漫的情人節遇上霧霾天，這讓很多希望外出浪漫過節的情侶十分頭疼。市民黃先生向記者表示，本想情人節當天手持鮮花在世貿天階的「天幕」下求婚，給女友一個浪漫的驚喜，但無奈霧霾太嚴重，只好將求婚儀式改在室內。

儘管空氣質量不佳，但不少準新人還是選在情人節這天登記結婚。在北京市民政局門口排隊領證的龐先生對記者表示，本想領完結婚證後立刻帶妻子去郊區度假，但無奈空氣質量太差，路上能見度不足，只能改日。

北京市環境保護監測中心發佈信息稱，預計14日至15日，北京的空氣質量將達到重度污染水平，個別時段甚至可能達到嚴重污染狀態。對此，北京市空氣重污染應急指揮部辦公室已發佈空氣重污染黃色預警，要求相關部門加強施工地盤揚塵控制和道路清掃保潔。

■情人節的當日，北京空中一片霧濛濛。網上圖片

### 雲南趣味賽跑

雲南昆明一購物中心昨日上演了一場「趣味情人節」活動，模特和民眾穿着高跟鞋在商場內賽跑。圖為一位男士也穿着高跟鞋參加比賽。 中新社

### 湖北撕牌大戰

湖北武漢武商廣場昨日舉辦一場考驗情侶間的默契、甜蜜、互動的「奔跑吧，戀人」撕名牌大戰，吸引近千對戀人一起共赴一場「奮不顧身」的愛情。 中新社

### 廣州高樓示愛

前日傍晚，廣州白雲區一棟在建的高樓先後用樓上的巨型電子廣告牌打出多組「示愛廣告」。 網上圖片

### 山東夫妻擁吻

山東濟南街頭昨日上演情人節接吻大賽，吸引許多路人駐足觀看。圖為一對夫妻參賽者擁吻，兒子在旁加油。 中新社

### 山西千人相親

山西太原昨日舉行「千人相親會」活動，近千名單身男女利用互動遊戲相互認識。圖中單身男女青年正在進行「武松打虎」互動遊戲。 新華社

■Sasha跪地向男友求婚。本報四川傳真

## 鳥國女化身「熊貓」川求婚成功

香港文匯報訊(記者 周昉 成都報道)四川都江堰景區夫妻橋(安瀾索橋)，昨日上演了烏克蘭美女Sasha化身「國寶熊貓」，向相戀一年的成都男友求婚的浪漫一幕。美好姻緣落定，Sasha亦決定定居成都。

記者深入了解，這位烏克蘭美女Sasha一年前來到四川青城山遊玩時，曾在建福宮內許願祈緣，希望能求得如意郎君。無巧不成書，就在當日回成都的動車上，她便遇見了現在的男友。此後，經過該男子猛烈的愛情攻勢，Sasha最終被打動，開始了這段跨國之戀。

14日情人節，Sasha「密謀」求婚成功，她也決定，為了男友而定居成都。

據Sasha介紹，一年前自己到青城山遊玩，在建福宮祈緣，當時還碰見了建福宮當家道長張明心，她參透道家文學，對人生的見解頗豐。Sasha坦誠所願後，張明心道長當場贈予了她一個錦囊，讓她備受鼓舞。

求婚成功後，Sasha攜手男友乘車前往青城山建福宮還願，親自拜訪了張明心道長，表達了自己的感謝，也希望為自己的幸福求得更多庇佑。



■Sasha的求婚現場，另有多隻「熊貓」舉牌。本報四川傳真

## 魯六千人齊包餃子挑戰健力士

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報道)山東青島近6,000名市民昨日同時在一萬餘平方米的展館內包餃子，挑戰「最大規模的烹飪課」健力士世界紀錄。經過兩小時的準備、挑戰、核准，最終由3,687人共同完成該烹飪課，成功刷新「最大規模的烹飪課」健力士紀錄。

14日現場參加活動的市民從五六歲的幼童至七八十歲的老人均有。因恰逢情人節，還吸引了大量的情侶、夫婦參與。

挑戰規則規定，在認證官發出開始的指令後，三名麵

點師傅在中心舞台教授餃子烹飪課。近6,000市民在30分鐘之內，完成聽課、包餃子，驗收全部過程，中途離場者不計入最後紀錄人數。為達到教學課要求，活動中所使用的餡料是韭菜、麵粉、食用油混合的「模擬餃子餡」。活動從下午三時開始，經近兩小時的準備、挑戰、核准，最終紀錄認證官Lisa在現場宣佈，「最大規模烹飪課」世界健力士紀錄為3,687人。所有參與挑戰的青島市民均獲得了健力士挑戰證書，不少市民笑言：「我們創造了歷史！」



■青島6,000名市民挑戰健力士世界紀錄。記者王宇軒攝

## 滬迎結婚潮 安保首當其衝

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報道)周末與情人節重疊，上海昨日迎來「結婚狂潮」。不少婚姻登記中心為保障安全，表示視情採取限流措施，安保工作已成為婚姻登記準備工作的重中之重。

由於今年情人節恰逢周六，對於想在新年打頭彩的新人來說是一場登記大戰。為了能夠在情人節當日結婚，不少情侶早已預約。這令各區登記中心業務十分繁忙，僅虹口、浦東區就均有近300對新人預約，而到現場的人數更數為觀止。婚姻登記中心亦推出不同形式的登記法，為情侶們製造浪漫。

比如浦東婚登中心首次推出微信版「我們結婚啦」婚登指南，讓新人能夠通過微信平台傳播自己的喜訊。

情人節是新人登記的高峰期，婚姻登記中心的安全保護措施就顯得尤其重要。上海一婚姻登記中心相關人士透露，因預測情人節會迎來今年第一個結婚高峰，中心早在幾天前就已排查安全隱患，升級安保工作。昨日更是配備了多名安保人員，採取放置「一米線」隔離欄、引導指示牌等分流設施，更會在必要的時間限流，以防事故發生，保障登記現場秩序。

## 粵玫瑰遇暖冬 跌價七成

香港文匯報訊 據中青網報道，又是一年情人節，作為節日必不可少的玫瑰花，價格卻如坐過山車一樣波動。2013年，情人節玫瑰花最高的批發價是40元每紮，但2014年受雲南雪災及本地氣溫寒冷的影響，廣東佛山出產的玫瑰花，每紮批發價最高達80元；但今年受暖冬天氣影響，玫瑰花開得快，價格暴跌了七成。前日批發價最高為25元，最低僅18元。

佛山南海獅山有大片玫瑰花地，2月12日是一年裡玫瑰花批發最旺的一天，過了14日基本就結束了。據花農介

紹，今年由於遭遇暖冬，佛山的天氣溫暖，玫瑰花開得快，摘下來賣不出去，不摘下來就爛在地裡。西方情人節到了，玫瑰花市場需求大，正是好賣的時候，可價格卻不比往年高。

60歲的老郭是湛江人，每年下半年從廣東湛江到佛山，在自己家承包的9畝玫瑰花地幹活。其居住環境極其簡單，就是一間木板小棚。「我兒子和兒媳年後就開始在這裡管理花場，兩人一年下來生活費要三四萬元，化肥費要兩萬多。」提到成本，老郭痛心的還有兒子在去年買的五菱汽車，一年的保險費和油費均不低。

# 穗情人節酒店預訂超九成

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)雖然春運返鄉大潮正如火如荼，但今年恰逢周六的情人節，廣州的酒店生意絲毫未受影響，甚至超過預期的火爆。一些高檔酒店更是推出了從鮮花、晚餐到住宿的一條龍服務，這類考慮周到的服務項目，基本在節前十天左右就已被預訂一空。有業內人士稱，廣州情人節當天的酒店預訂超過九成。

### 浪漫主題「一房難求」

同程旅遊酒店事業部的數據顯示，情人節前酒店預訂明顯呈上升趨勢，廣州情人節當天的酒店預訂已超九成，其中浪漫主題度假酒店更是「一房難求」。據同程旅遊酒店事業部工作人員介紹，情人節一貫是酒店銷售高峰期，加上今年情人節與春節毗鄰，酒店需求更加突出，情人節和春節前後的酒店預訂量與去年相較，增加了四成。

由於行業競爭的日趨激烈，一些酒店也開始推出各種特惠情人節套餐、晚餐組合或贈送鮮花、巧克力等來提升客戶體驗。如廣州某酒店就在情人節前一個月開始接受預訂節日套餐，價格從320元/人至388元/人不等，還要加收15%服務費，雖價格不低，仍預訂火爆。

據了解，去年情人節，廣東因受雷達「掃黃」風暴影響，使得廣州酒店情開房率大跌七成。時隔一年，情人節再次到來，廣州酒店的開房率不僅恢復往年節日的火爆，還超出預期一、兩成。

除了酒店預訂火爆，不少情侶還選擇在這個特別的節日結婚。據廣州市民政局統計，截至2月13日下午5時，廣州各婚姻登記機關共收到2月14日登記結婚的預約678宗。由於預約量大，廣州市民政局有關負責人表示，不辦完，不下班。